

एक नजर

टेस्टिंग के चलते गुल रही बिजली

देहरादून। उत्तराखंड पावर कॉर्पोरेशन के विद्युत वितरण खंड उत्तर डिवीजन के तहत सहस्रधारा रोड बिजलीघर से जुड़े क्षेत्रों में शुक्रवार को सुबह दस बजे से शाम पांच बजे के बीच शटडाउन रहा। पूर्व घोषित शेड्यूल के मुताबिक आने वाले कुछ दिनों में उत्तर डिवीजन के तहत मसूरी के विभिन्न इलाकों में भी शटडाउन रहेगा। शुक्रवार को सहस्रधारा रोड बिजलीघर के केवल विहार, केवल कला, मधुर विहार, प्रगति विहार, सुमनपुरी, ऋषिनागर, कानन कुंज, नालापानी चौक, रक्षा विहार, आदर्श विहार, विकासलोक, आजादनगर आदि क्षेत्रों में शटडाउन का आरंभ रहा। एएसई शहरी क्षेत्र गहल जैन के मुताबिक बिजलीघरों में टेस्टिंग कार्य के चलते यह शटडाउन लिया जा रहा है। आने वाले दिनों में 14 अक्टूबर को मसूरी के कुंज भवन बिजलीघर से जुड़े क्षेत्र माल रोड, लाइब्रेरी चौक, स्प्रिंग रोड, हुसैनगंज, 15 को हेमपी वैली बिजलीघर से जुड़े क्षेत्र लाल बहादुर शास्त्री अकादमी, हेमपी वैली, कंपनी गार्डन, कैम्पटी रोड, 16 को लंदौर बिजलीघर से जुड़े क्षेत्र लंदौर बाजार, कुलड़ी बाजार, माल रोड, बुरंगखंड, एआईआर, 18 अक्टूबर को क्यारकुली बिजलीघर से जुड़े इलाके मिर्जा, बालीगंज, झड़ीपानी, भद्रगांव में बिजली का शटडाउन रहेगा। लिहाजा सम्बंधित इलाकों में बिजली आपूर्ति आंशिक व पूरी तरह से बाधित रह सकती है।

ढाबे पर भोजन के बाद दो लोगों की संदिग्ध हालात में मौत

रुद्रपुर। किच्छा हड़वे स्थित ग्राम कठंगरी के एक ढाबे पर गुरुवार रात भोजन करने के बाद दो लोगों की संदिग्ध हालात में मौत हो गई। एक अन्य युवक का हल्द्वानी के एसटीएच में इलाज किया गया, जहां से उसे छुड़ी दे दी गई है। परिरजन नशीले पदार्थ के सेवन से हालत बिगड़ने की बात कही गई है। दोनों शवों के पोस्टमार्टम के बाद बिसरा सुरक्षित रख लिया गया है। गुरुवार शाम पुलिस को सूचना मिली कि किच्छा हड़वे पर सिसैया के पास ग्राम कठंगरी में टुक के कोबिन में एक व्यक्ति अचेत अवस्था में पड़ा है। मौके पर पहुंची पुलिस ने उसे अस्पताल पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मृतक की शिनाख्त 39 वर्षीय दिनेश पुत्र श्रीराम निवासी ग्राम कल्याणपुर शहजाननगर, रामपुर युपी के रूप में हुई। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। वहीं गुरुवार मध्य रात्रि पसहेनी गांव नानकमता निवासी 40 वर्षीय सोनू सिंह पुत्र कुलवंत सिंह और ग्राम सरकड़ा सितारगंज निवासी 39 वर्षीय दीपक बाबा पुत्र केवल कृष्ण को भी अस्पताल में भर्ती कराया गया। चिकित्साधिकारी डॉ. रविंद्र सिंह ने बताया कि दोनों बीमार लोगों ने जानकारी दी थी कि डोडा यानि नशीले पदार्थ का सेवन किया था। उसके बाद तबीयत बिगड़ गई। गम्भीर हालत के कारण दोनों को रेफर कर दिया था। हल्द्वानी ले जाते वक्त सोनू सिंह ने शस्त्रों में दम तोड़ दिया। जबकि दीपक को हल्द्वानी के एसटीएच में भर्ती कराया गया, जहां से उसे शुक्रवार को छुड़ी दे दी गई। सितारगंज कोतवाली के एसआई कैलाश देव ने बताया कि दोनों शवों का पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सौंप दिए हैं।

पाकिस्तान का दौरा करेगे विदेश मंत्री एस जयशंकर

नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस जयशंकर शंघाई सहयोग संगठन (रुड) की बैठक में हिस्सा लेने के लिए पाकिस्तान जाएंगे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जयसवाल ने शुक्रवार को एक संबोधन के दौरान इसकी पुष्टि की है। इस बार एससीओ शिखर सम्मेलन की मेजबानी पाकिस्तान कर रहा है। यह बैठक 15-16 अक्टूबर को होगी। अपने संबोधन में रणधीर जयसवाल ने आगे कहा, प्रधानमंत्री मोदी और अन्य सभी सदस्य देशों को निमंत्रण देना एक प्रोटेक्टॉल है जिसका पालन कोई भी मेजबान देश करता है। पाकिस्तान ने भी ऐसा ही किया है। मैं इसे एक राजनीतिक स्टैंड के रूप में नहीं देखता हूँ। हालांकि, मैं प्रधानमंत्री मोदी को इसमें शामिल होने नहीं देखता हूँ। उन्होंने आगे कहा, पिछले साल, पाकिस्तान को विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो जयरावी ने एससीओ विदेश मंत्री की बैठक के लिए भारत का दौरा किया था।

60 हजार करोड़ के चिट फंड घोटाले में बड़ी कार्रवाई

देहरादून। पूर्व एगो कॉर्पोरेशन लि. (पीएसएल) से जुड़े करीब 60 हजार करोड़ रुपये के चिट फंड (पीजी स्कीम) घोटाले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) देहरादून शाखा की टीम ने दून में एक बिल्डर के ठिकानों पर छापेमारी की। टीम ने बड़ी संख्या में जमीन, अन्य संपत्तियों के दस्तावेज और और इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस कब्जे में लिए। ईडी की अलग-अलग टीमों में पंजाब और हरियाणा आदि राज्यों में भी घोटाले से जुड़े तमाम व्यक्तियों के घरों और प्रतिष्ठानों की जांच में भी जुटी है। शुक्रवार सुबह ईडी की टीम देहरादून में बिल्डर मिकी अफजल के कैनल रोड स्थित भवन/प्रतिष्ठान के अलावा इसी क्षेत्र में एक वेडिंग प्लांट/घर पर पहुंची। ईडी की कार्रवाई देर रात तक जारी रहने की उम्मीद है, जिस कारण अभी इस बात की पुष्टि नहीं की जा सकती है कि ईडी ने छापेमारी में

● देहरादून में बिल्डर पर ईडी की रेड



कितनी नकदी, आभूषण और अभिलेख कब्जे में लिए हैं। संपत्तियों को अटैच करने की कार्रवाई भी शुरू कर सकती है। ईडी जल्द प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट (पीएमएलए) के तहत बिल्डर की संपत्तियों को अटैच करने की कार्रवाई भी

शुरू कर सकती है। पूर्व में उत्तराखंड में सीबीआई भी पूर्व गुप पर शिकंजा कस चुकी है। तब सीबीआई की ओर से राजस्व परिषद को भेजे गए पत्र के बाद उत्तराखंड में पूर्व गुप से जुड़ी संपत्तियों की खरीद फरोख्त पर रोक लगा दी गई थी। हालांकि, इसके बाद भी भूमाफिया ने जमीनों को खुदबुद करने का काम किया। जमीनों को खुदबुद होने से रोकने की जिम्मेदारी जिलाधिकारियों पर थी, लेकिन इस दिशा में अपेक्षित प्रयास नहीं किए जा सके। यही हाल गोलडन फरेस्ट की संपत्तियों के मामले में भी सामने आया। दोनों ही कंपनियों के घोटाले एक जैसी प्रकृति के हैं। पांच करोड़ निवेशकों से फर्जी ढंग से जुटाए 60 हजार करोड़ पूर्व एगो कॉर्पोरेशन लि. (पीएसएल) के 60 हजार करोड़ रुपये के घोटाले का संबंध पंजाब निवासी निर्मल सिंह भंगू से है। उसकी अब मौत हो चुकी है।

किसान मेला किसानों को समृद्ध बनाने में निभाएगा महत्वपूर्ण भूमिका : धामी

● सीएम ने किया अखिल भारतीय किसान मेला एवं कृषि उद्योग प्रदर्शनी का शुभारंभ प्रगतिशील कृषकों को स्मृति चिन्ह एवं प्रशस्ति पत्र देकर किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने पं. गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय पंतनगर में 116वां अखिल भारतीय किसान मेला एवं कृषि उद्योग प्रदर्शनी का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने विभिन्न स्टांलों का निरीक्षण किया और हरेला उद्यान का वर्चुअल शुभारंभ भी किया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने विभिन्न जनपदों से आये प्रगतिशील कृषकों को स्मृति चिन्ह एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि इस प्रकार के किसान मेले प्रदेश के किसान भाईयों की उन्नति में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं, क्योंकि इस प्रकार के कृषि मेलों के माध्यम से वैज्ञानिक, किसान एवं उद्यमी एक ही स्थान पर कृषि सम्बन्धी नवीनतम तकनीकों तथा विभिन्न जानकारीयों का

आदान-प्रदान कर सकते हैं। किसानों को उन्नत बीज, पौध, कृषि यंत्र और जैविक खाद सहित कृषि से जुड़ी सभी आवश्यक वस्तुएं एक ही स्थान पर मिल जाती हैं। उन्होंने आशा व्यक्त की कि इस मेले में उपलब्ध कराई जा रही तकनीकी जानकारीयों से हमारे किसान अवश्य लाभान्वित होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रतिवर्ष आयोजित होने वाला यह मेला वास्तव में कृषि का एक ऐसा कुंभ है, जो किसानों को आधुनिक तकनीकी का बोध कराकर उन्हें समृद्ध बनाने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि किसानों के प्रति पीएम नरेन्द्र मोदी की प्रतिबद्धता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि इस बार जब उन्होंने प्रधानमंत्री पद की शपथ ली तो सबसे पहले उन्होंने किसान भाईयों को किसान सम्मान निधि आवंटित करने वाली फाइल पर हस्ताक्षर किए। किसान



सम्मान निधि की योजना के जरिए आज उत्तराखंड के भी लगभग 8 लाख से अधिक किसानों को आर्थिक संवर्धन मिल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस बार के बजट में 200 करोड़ रूपए का प्रावधान विशेष रूप से पॉलीहाउस निर्माण के लिए किया है, जिससे किसानों की आय बढ़ने से लगाया जा सकता है कि इस बार जब उन्होंने प्रधानमंत्री पद की शपथ ली तो सबसे पहले उन्होंने किसान भाईयों को किसान सम्मान निधि आवंटित करने वाली फाइल पर हस्ताक्षर किए। किसान

गैर हाजिर चल रहे शिक्षक, 10 तक कार्मिकों की सूची तलब

काशीपुर। शिक्षा महानिदेशक ने लंबे समय से गैर हाजिर शिक्षकों, कार्मिकों की सूची तलब की है। शिक्षा महानिदेशक ने प्रदेश और जिले के अफसरों को पत्र भेजकर दस अक्टूबर तक रिपोर्ट मांगी है। शिक्षा अधिकारियों ने अपने अधीनस्थों को अनुपस्थित शिक्षकों की सूची बनाने के समय सीमा के भीतर देने के निर्देश दिए हैं। प्रदेश में विद्यालयी शिक्षा विभाग के कई शिक्षक, कार्मिक लंबी अवधि से गैर हाजिर चल रहे हैं। इसके चलते संबंधित विद्यालय, कार्यालय में अन्य शिक्षक, कार्मिकों की पदस्थापना संभव नहीं हो पा रही है। साथ ही शिक्षण और कार्यालय का कार्य भी प्रभावित हो रहा है। शिक्षा महानिदेशक द्वारा कमटान ने माध्यमिक, प्रारंभिक, अकादमिक शोध के निदेशकों समेत जिले के शिक्षा अफसरों को निर्देश दिए कि लंबे समय से गैर हाजिर शिक्षक, कार्मिकों के खिलाफ कार्रवाई की जानी है। शिक्षा महानिदेशक ने अफसरों से दस अक्टूबर तक गैर हाजिर शिक्षक, कार्मिकों की सूची अनिवार्य रूप से निर्धारित प्रारूप पर उपलब्ध कराने को कहा है।

नौगांव में बरातियों को लेकर लौट रही मैक्स खाई में गिरी

दो की मौत, नौ घायल

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार। उत्तराखंड के कोटद्वार में शुक्रवार शाम को दर्दनाक हादसा हो गया। कोटद्वार में जयहरीखाल विकासखंड के नौगांव में बरातियों से भरी मैक्स खाई में गिर गई। हादसे में दो लोगों की मौत हो गई। वहीं, नौ लोग घायल हुए। जानकारी के अनुसार, घटना शुक्रवार शाम करीब छह बजे की है। मैक्स बसड़ा गांव से बरातियों को लेकर गुनियाल गांव लौट रही थी। इस दौरान मैक्स अचानक अनियंत्रित होकर खाई में जा गिरी। घायलों को खाई से निकालने के लिए पुलिस और एसडीआरएफ पहुंचे। लोगों ने बताया कि मैक्स चालक शॉर्टकट संपर्क मार्ग से लौट रहा था, जबकि अन्य



बराती अन्य वाहनों से घर पहुंच चुके हैं। को वेस अस्पताल कोटद्वार में भर्ती गांव में कोहराम मचा है। वहीं, घायलों कराया गया है।

डीजीपी अभिनव कुमार के आदेश पर आइटीआइ गैंग पर गैंगस्टर की कार्रवाई, 11 लोग भेजे गए जेल

हल्द्वानी। 26 सितंबर को हल्द्वानी दौर पर पहुंचे डीजीपी अभिनव कुमार ने शहर के लिए नासूर बन चुकी आइटीआइ गैंग को उसकी असल जगह पहुंचाने की बात कही थी। अब एएसएपी प्रहलाद नारायण मीणा के निर्देश पर काठगोदाम पुलिस ने इस गैंग से जुड़े 11 लोगों को गैंगस्टर एक्ट के तहत दर्ज प्राथमिकी के आधार पर गिरफ्तार कर लिया। इसमें एक गैंग लीडर भी शामिल है। पेशी के बाद न्यायालय के आदेश पर इन्हें जेल भेज दिया गया है। सूत्रों की माने तो पुलिस ने गैंग से जुड़े और कई लोगों की लिस्ट तैयार कर ली है। इन पर भी कार्रवाई होगी। आइटीआइ गैंग के सदस्यों ने हल्द्वानी में आतंक मचा रखा है। सड़क से लेकर सार्वजनिक कार्यक्रमों में इनका झुंड मारपीट पर उतरा हुआ जाता है। 2022 में शीशमहल में हुए बवाल के बाद उठी अफवाहों से सांभ्रदायिक तनाव की स्थिति तक पैदा हो गई थी। लेकिन पुलिस जांच में पता चला था कि इसमें भी आइटीआइ गैंग का हाथ है। दूसरी तरफ हाल में पुलिस ने 11 लोगों के विरुद्ध गैंगस्टर एक्ट में प्राथमिकी दर्ज की थी।

दीपावली पर यूपीसीएल का उपभोक्ताओं को सस्ती बिजली का तोहफा

देहरादून। दीपावली पर उर्जा निगम की ओर से बिजली उपभोक्ताओं को सस्ती बिजली का तोहफा दिया गया है। अक्टूबर महीने में उपभोक्ता जो बिजली खर्च करेंगे, उसमें 70 पैसे प्रति यूनिट के हिसाब से रिफंड उनके बिलों में एडजस्ट होगा। इस तरह अक्टूबर महीने के लिए बिजली 70 पैसे प्रति यूनिट तक सस्ती होगी। प्यूल एंड पावर परचेज कॉस्ट एडजस्टमेंट के तहत उर्जा निगम हर महीने नई दरें तय करता है। यूपीसीएल के लिए उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग ने वर्ष 2024-25 की औसत विद्युत खरीद लागत 5.03 रुपए प्रति यूनिट मंजूर की है। इससे ऊपर लागत आने पर उपभोक्ताओं पर महंगी बिजली का भार पड़ता है। लागत कम आने पर उपभोक्ताओं को सस्ती बिजली मिलती है। अप्रैल 2024 से अगस्त 2024 के बीच औसत बिजली खरीद लागत 4.75 रुपए प्रति यूनिट रही। जो आयोग के स्तर पर मंजूर लागत से 28 पैसे प्रति यूनिट कम रही। इस छह प्रतिशत की कमी के कारण बिजली खरीद लागत में 225 करोड़ की बचत हुई। इस बचत को उपभोक्ताओं को लौटाते हुए बिलों में एडजस्ट किया जाएगा।



मुख्य अभियंता कमर्शियल डीएस खाती की ओर से आदेश जारी किया गया। **प्यूल उपभोक्ताओं को 56 पैसे प्रति यूनिट तक की छूट** बिजली बिलों में प्यूल एंड पावर परचेज कॉस्ट एडजस्टमेंट में छूट मिलने से प्यूल उपभोक्ताओं को 56 पैसे प्रति यूनिट तक की छूट मिलेगी। बीपीएल उपभोक्ताओं को 21 पैसे, कमर्शियल 81 पैसे, सरकारी ऑफिस 76 पैसे, निजी ट्यूबवेल 24 पैसे, कृषि गतिविधियों 34 पैसे की छूट मिलेगी। एलटी, एचटी उद्योग में 75 पैसे, मिक्सड लोड पर 70 पैसे, इंडीस्ट्रियल व्हीकल चार्जिंग स्टेशन के बिलों में 67 पैसे प्रति यूनिट की छूट मिलेगी।

युवती से दुष्कर्म का आरोपी न्यायालय में पेश



देहरादून। रायपुर थाना क्षेत्र में युवती से रेप के मामले में मुख्य आरोपी को शुक्रवार को पुलिस ने न्यायालय में पेश किया। वहीं, नामजद दूसरे आरोपी के खिलाफ सख्त जुट्टा जा रहे हैं। उसे फिरोजपुर में पेश नहीं किया गया। एएसपी अजय सिंह ने शुक्रवार को पुलिस कार्यालय में आयोजित पत्रसंवादों में बताया कि कोरेगेशन अस्पताल में भर्ती पीछीत की हालत सामान्य है। पीछीत से पूछाछकर उसके (घार 180 बीएनएसएस) बयान दर्ज किए जा चुके हैं। उन्होंने बताया कि मजिस्ट्रेट के

सम्बन्ध (घार 183 बीएनएसएस) बयान दर्ज किए जाने के लिए आवेदन किया गया है। उन्होंने बताया कि साक्ष्यों के आधार पर आरोपी अभिषेक के विरुद्ध कार्रवाई की जा रही है। उसे शुक्रवार को न्यायालय में पेश किया गया। मामले की जांच के लिए अलग-अलग टीम गठित की गई हैं। टीमों में दो महिला उप निरीक्षकों को नियुक्त किया गया है। इसके अलावा एसओजी और सीसीटीवी फुटेज के अवलोकन, घटना से संबंधित गवाहों से साक्ष्य जुटाने के लिए अल्पय से 04 तकनीकी टीम

सीएम सिद्धरमैया की बड़ी मुश्किलें, जारी रहेगी मनी लॉन्ड्रिंग की जांच

नई दिल्ली। मुंबई की जमीन वापस करने के बावजूद कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग की जांच रहेगी। वैसे ईडी सिद्धरमैया की पत्नी के नाम आर्टवैट क्लिने गए 14 वॉल्ट को जब्त करने से परहेज कर सकती है। मामा जा रहा है कि जल्द ही ईडी इस मामले में सिद्धरमैया को पूछाछार के लिए समन भेज सकती है। ध्यान देने की बात है कि ईडी द्वारा मनी लॉन्ड्रिंग का कसे दर्ज करने के बाद सिद्धरमैया की पत्नी पार्वती ने मुंबई द्वारा आर्टवैट विंग गए 14 प्लॉट वापस कर दिये थे, जिसे मुंबई ने स्वीकार भी कर लिया है। **गैरकानूनी तरीके से संपत्ति हासिल करने का अपराध** ईडी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि मनी लॉन्ड्रिंग केकाम कानून (पीएमएलए) में साफ-साफ किसी भी गैरकानूनी तरीके से संपत्ति को हासिल करने को अपराध है और इसकी जांच के दौरान गैरकानूनी तरीके से संपत्ति हासिल करने (मनी लॉन्ड्रिंग) में शामिल सभी देशियों के लिए सजा का भी स्पष्ट प्रावधान है।

भारत—कजाकित्साण के जवानों ने आतंकवाद विरोधी सैन्य अभ्यास किया

देहरादून। भारत और कजाकित्साण के जवानों ने शुक्रवार को उत्तराखंड के औली में आतंकवाद विरोधी सैन्य अभ्यास किया। दोनों देशों की सेनाओं के बीच यहां 30 सितंबर से संयुक्त सैन्य अभ्यास चल रहा है। यह संयुक्त अभ्यास काजिंद का आठवां संस्करण है। जहां सूची फॉरेन ट्रेनिंग नोड, औली में चल रहा है। सेना के जनसंपर्क अधिकारी लेफ्टिनेंट कर्नल मनीष श्रीवास्तव ने बताया कि आतंकवाद विरोधी अभियानों पर विशेष जोर देने के साथ भारतीय और कजाकित्साण के बलों के बीच समन्वय बढ़ाने के उद्देश्य से यह सैन्य अभ्यास किया जा रहा है। इसमें 120 कर्मियों वाली भारतीय टुकड़ी का प्रतिनिधित्व मुख्य रूप से कुमाऊं रेजिमेंट की एक बटालियन और भारतीय वायु सेना के साथ-साथ सहायक सेवाओं के जवानों

भारत—कजाकित्साण के जवानों ने आतंकवाद विरोधी सैन्य अभ्यास किया

लचीलेपन को बढ़ावा देने में योग के दुकड़ियों ने अब तक योग, आर्मी मार्शल आर्ट रूटिन, रॉक क्राफ्ट ट्रेनिंग और स्पेशल हेलिबॉन ऑपरेशन में भाग लिया है। योग सत्र ने दोनों टुकड़ियों के सैनिकों को शारीरिक, मानसिक स्वास्थ्य, आध्यात्मिक संतुलन और शारीरिक



जस्तमंदों को आरक्षण का लाभ देने के लिए 20 वर्षों परने पांच न्यायाधीशों के ईवी चिनेया (2004) मामले में दी गई व्यवस्था को गलत दृष्टि दिया था। ईवी चिनेया फैसले में पांच न्यायाधीशों ने कहा था कि एससी-एसटी एक समान समूह व हैं और इनका उपवर्गीकरण नहीं हो सकता।

विदेशी सैलानियों को लुभा रही देवभूमि की वादियां, 89% बढ़ी संख्या, तीन शहर बने पहली पसंद

देहरादून। देश के ऐतिहासिक स्थलों (खजुराहो, राजस्थान, ग्वालियर, ओखंड, बनारस, आगरा, फतेहपुर सीकरी, उज्जैन आदि) के अलावा अब विदेशी सैलानियों को देवभूमि की वादियां भी लुभा रही हैं। तीन सालों में देवभूमि में आने वाले विदेशी पर्यटकों की संख्या 89 प्रतिशत बढ़ी है। वर्ष 2023 में आने वाले विदेशी पर्यटकों की संख्या 1.48 लाख है। सबसे अधिक विदेशी पर्यटकों की आमद टिहरी, देहरादून और कोटद्वार में हुई है। दरअसल, भारत में अभी तक विदेशी सैलानियों की सबसे अधिक भीड़ ऐतिहासिक पर्यटन स्थलों में देखने को मिलती थी। लेकिन अब देवभूमि की शांत और सुस्पष्ट फिजाएं भी उन्हें बुलाने लगी है। खासतौर पर पर्यटन के विभिन्न क्षेत्र (इको-



पर्यटन, एगो-पर्यटन, एस्ट्रो-पर्यटन) में वृहद विकास होने से विदेशी पर्यटक भी देवभूमि की शांत पहलुओं में सुकून तलाशने पहुंचने लगे हैं। पिछले सालों की अपेक्षा देवभूमि में आने वाले विदेशी सैलानियों की संख्या में भारी उछाल आया है।

टिहरी पहुंचे 47,177 पर्यटक समुद्र तल से दो हजार मीटर की ऊंचाई पर मौजूद टिहरी ढगल पहड़ी इलाके में स्थित देहरादून शहर में मौजूद बुद्ध मंदिर में भी पर्यटकों की भारी भीड़ देखने को मिलती है।

से वहां 1,293 करोड़ रुपये के विकास कार्य कराए जा रहे हैं। टिहरी झील में हर साल वाटर स्पोर्ट्स का आयोजन होता है, जहां भारी संख्या में विदेशी पर्यटक पहुंचते हैं। टिहरी में चंबा, बुद्ध केदार, कैप्टी फाल, देव प्रयाग और टिहरी बांध सहित कई स्थान पर्यटकों को अपनी ओर खींचते हैं। टिहरी में वर्ष 2021 में 2,300, 2022 में 22,709 और 2023 में 47,177 विदेशी सैलानियों पहुंचे। **देहरादून जनपद में विदेशी सैलानियों की संख्या 90 प्रतिशत बढ़ी** देहरादून जनपद में ऋषिकेश और मसूरी पर्यटकों की पहली पसंद है। इसके अलावा देहरादून शहर में मौजूद बुद्ध मंदिर में भी पर्यटकों की भारी भीड़ देखने को मिलती है।

एससी—एसटी में उपवर्गीकरण का फैसला रद्द करने की उठी मांग

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने कोटेय यानी आरक्षण के भीतर आरक्षण की इजाजत देने वाले फैसले पर एक बार फिर अपनी मुहर लगा दी है। कोर्ट ने एससी-एसटी के उपवर्गीकरण की अनुमति देने वाले फैसले के विरुद्ध दखिल दो दर्जन से अधिक पुनर्विचार याचिकाएं खारिज कर दी हैं। कोर्ट ने कहा कि फैसले में ऐसी कोई खामी नहीं है, जिसके लिए फैसले पर पुनर्विचार करने की जरूरत हो। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, बीआर गवई, विजय नाथ, वेला एम त्रिवेदी, पंकज मिश्र, मोनो मिश्रा और सतीश चंद्र शर्मा की संविधान पीठ ने एक अग्रस्त के फैसले के विरुद्ध दखिल युवाति रवि समेत विभिन्न पुनर्विचार याचिकाएं खारिज करते हुए अपने 24 सितंबर के आदेश में यह बात कही। **शीर्ष अदालत ने खारिज की याचिकाएं**



राज्य एससी-एसटी वर्ग में उपवर्गीकरण कर सकते हैं। शीर्ष अदालत ने 20 वर्षों परने पांच न्यायाधीशों के ईवी चिनेया (2004) मामले में दी गई व्यवस्था को गलत दृष्टि दिया था। ईवी चिनेया फैसले में पांच न्यायाधीशों ने कहा था कि एससी-एसटी एक समान समूह व हैं और इनका उपवर्गीकरण नहीं हो सकता।

एक नजर मांगे पूरी नहीं होने तक जारी रहेगा ठेकेदारों का कार्यबहिष्कार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : अपनी विभिन्न मांगों को लेकर कार्य बहिष्कार पर डटे ठेकेदारों ने मांगें पूरी नहीं होने तक कार्य बहिष्कार जारी रखने की चेतावनी दी है। कहा कि पंचायत ठेकेदारों संघ समिति मांगों को लेकर पिछले कई माह से संघर्ष कर रही है। यदि जल्द मांगों पर ध्यान नहीं दिया गया तो ठेकेदार उग्र आंदोलन को मजबूर होंगे।

शुक्रवार को आयोजित बैठक में ठेकेदारों ने कहा कि बड़ी निविदाओं से बाहरी राशियों के ठेकेदारों को लाभ पहुंचाया जा रहा है। स्थानीय ठेकेदारों के हित को देखते हुए निविदाओं को छोटा किया जाना चाहिए, जो अतिरिक्त राशियाँ बढ़ाई गईं उसे निरस्त किया जाना चाहिए, पंजीकरण का सरलीकरण किया जाना चाहिए। कहा कि आगद एवं अन्य लिंबित देयकों की राशियाँ शीघ्र दी जानी चाहिए। इस मौके पर भास्कर बड़थवाल, भरत सिंह नेगी, प्रभात रावत, राकेश काला, दिनेश रावत, पूरण सिंह रावत, विजय नेगी, विनोद बिट्ट, विनोद जखमोला, मनोज रावत, अरविंद बंसल, शिवम बंसल, पदम गुप्ता, अनिल नेगी, चंद्र मोहन आदि मौजूद रहे।

प्रयोगशाला सहायक 15 अक्टूबर को रहेंगे अवकाश पर

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय थलीसैंण के प्रयोगशाला सहायकों ने शुक्रवार को तीन सूची मांगों को लेकर काली पट्टी बांधकर आक्रोश जताया। कहा कि कर्मचारियों 5 अक्टूबर तक काली पट्टी बांधकर काम करेंगे। इसके बाद 15 अक्टूबर को प्रदेश भर के डिग्री कॉलेजों में प्रयोगशाला सहायक एक दिन के अवकाश पर रहेंगे। यदि इसके बावजूद मांगों पर कदम नहीं उठाए जाते तो आंदोलन की आगे की रणनीति बनाई जाएगी। थलीसैंण डिग्री कॉलेज में तैनात प्रयोगशाला सहायक धर्मेन्द्र रावत ने कहा कि प्रदेश के शासकीय एवं अशासकीय डिग्री कॉलेजों में प्रयोगशाला सहायक को पदोन्नति वंचित कर स्टैफिंग पैटर्न का प्रस्ताव कैबिनेट में लाने, प्रयोगशाला सहायकों की शैक्षिक योग्यता उच्चकोत्तर करने और 2013 में स्वीकृत 2400 ग्रेड पे 1 जनवरी 2006 से लागू करने जैसी मांगों को लेकर आंदोलन किया जा रहा है। बीते लंबे समय से प्रयोगशाला सहायक अपनी मांगों को उठा रहे हैं, लेकिन इस ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है।

निबंध प्रतियोगिता में भास्कर और प्रीति ने मारी बाजी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : वन विभाग धुमाकोट टीवा रेंज और सिविल सोयम स्वीस रेंज के संयुक्त तत्वाधान में शुक्रवार को जनता इंटर कॉलेज स्वीनखाल में वन्य प्राणी सुरक्षा पर गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस मौके पर आयोजित निबंध प्रतियोगिता में जूनियर वर्ग में भास्कर रावत प्रथम, आयुष नेगी द्वितीय, और प्रिंस कुमार तृतीय स्थान पर रहे। सैनियर वर्ग में प्रीति ने प्रथम, रश्मि ने द्वितीय और प्रिय ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सभी विजेताओं को वन विभाग द्वारा पुरस्कृत किया गया। यह कार्यक्रम एक अक्टूबर से शुरू हुए वन्य प्राणी सप्ताह के तहत आयोजित किया गया। जिसमें विभागीय कर्मचारियों ने छात्रों के बीच वन्य जीवों के संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए नैतिकता और निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया। गोष्ठी के दौरान सिविल सोयम स्वीस रेंज के वन दयागो शिव सिंह रावत ने छात्रों को वन्य जीवों के संरक्षण बनने की शपथ दिलाई। उन्होंने बाघों की घटती आबादी पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि वन्य जीवों की सुरक्षा के लिए आम लोगों को भी अपनी जिम्मेदारी निभानी चाहिए।

डा. नैथानी को स्वच्छता प्रहरी सम्मान मिलने पर जताई खुशी

श्रीनगर गढ़वाल : नगर निगम श्रीनगर की ओर से स्वच्छता ही सेवा-2024 अभियान के तहत स्वच्छता प्रहरी सम्मान समारोह में स्वच्छता ब्रान्ड एम्बेसडर डॉ. बीपी नैथानी, व्यापार मण्डल के जिलाध्यक्ष वासुदेव कापडगरे, डॉ. विनीत पोस्ती, हरि सिंह बिट्ट, आनन्द शर्मा आदि को सम्मानित किए जाने पर बार एसोसिएशन श्रीनगर के सदस्यों ने खुशी जताई की है। बार एसोसिएशन श्रीनगर के संरक्षक अनूप श्री पांथरी ने कहा कि डॉ. बीपी नैथानी एवं मंजू नैथानी द्वारा विगत 10 वर्षों से चलते आ रहे स्वच्छता अभियान से प्रेरित होकर लोगों में भी स्वच्छता के प्रति जागरूकता आई है। डा. नैथानी शक्ति आदि के सम्मानित होने पर उत्तराखंड काउंसिल ऑफ़ उत्तराखंड के सदस्य अर्जुन सिंह भंडारी, संरक्षक अनूप श्री पांथरी, पूर्व सचिव विकास पंत, देवी प्रसाद खरे, बबली सिंह शैलवा, ओम प्रकाश मेठानी, आनन्द सिंह बुटोला, निवेश भारती आदि ने खुशी जताई की है। (एजेसी)

जल्द पूरा करें मालन पुल मरम्मत कार्य

अपर सचिव धीराज गर्बाल ने किया मालन पुल का निरीक्षण

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : अपर सचिव धीराज गर्बाल ने मालन पुल मरम्मत कार्य का निरीक्षण करते हुए अधिकारियों को गुणावता पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। कहा कि जनता के हित को देखते हुए जल्द से जल्द पुल मरम्मत कार्य पूर्ण किया जाना अति आवश्यक है। इस दौरान उन्होंने सड़कों की मरम्मत पर भी ध्यान देने के निर्देश दिए।

शुक्रवार को कोटद्वार पहुंचे अपर सचिव ने कोटद्वार से भाबर को जोड़ने वाले मालन पुल मरम्मत कार्य का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि विशेषों को टीम की निगरानी में पुल मरम्मत का कार्य करवाया जा रहा है। अधिकारी इस बात का ध्यान रखें कि पुल मरम्मत में

पेंसंस के हित में काम करें सरकार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : गवर्नमेंट पेंसंस वेलफेयर एसोसिएशन ने पेंसंस की अनेकता होने पर रोष व्यक्त किया है। इस दौरान एसोसिएशन ने गेल्डन कार्डधारकों को ओपीडी व दवाई भी निशुल्क देने की मांग की है। कहा कि पेंसंस के हित को देखते हुए सरकार को गंभीरता से कार्य करना चाहिए। एसोसिएशन के अध्यक्ष जयवीर सिंह रावत व चंद्रकाश नैथानी ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। बताया कि राज सरकार द्वारा सेवानिवृत्त होने वाले सेवकों को दस माह के वेतन का समतुल्य राशि एक प्रगत प्रदान की जाती है। वर्ष 1987 से इसकी कटौती संबंधित सेवकों की पेंशनराशि से 15 वर्षों की 180 माह तक की जाती है। उस समय प्रचलित व्याज की दर 12 प्रतिशत से अधिक होने के अनुसार कटौती की अन्वित अंशकृत की गई थी। जबकि, वर्तमान व्याज दर तीन प्रतिशत से लेकर वरिष्ठ नागरिकों के 6.8 प्रतिशत है। वर्तमान व्याज दर अंशकृत करने से संपूर्ण प्रयोगशाला सहायक एक दिन के अवकाश पर रहेंगे। यदि इसके बावजूद मांगों पर कदम नहीं उठाए जाते तो आंदोलन की आगे की रणनीति बनाई जाएगी। थलीसैंण डिग्री कॉलेज में तैनात प्रयोगशाला सहायक धर्मेन्द्र रावत ने कहा कि प्रदेश के शासकीय एवं अशासकीय डिग्री कॉलेजों में प्रयोगशाला सहायक को पदोन्नति वंचित कर स्टैफिंग पैटर्न का प्रस्ताव कैबिनेट में लाने, प्रयोगशाला सहायकों की शैक्षिक योग्यता उच्चकोत्तर करने और 2013 में स्वीकृत 2400 ग्रेड पे 1 जनवरी 2006 से लागू करने जैसी मांगों को लेकर आंदोलन किया जा रहा है। बीते लंबे समय से प्रयोगशाला सहायक अपनी मांगों को उठा रहे हैं, लेकिन इस ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है।

विद्यार्थियों को दी जंगली जानवरों की जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : कालागढ़ टाइगर रिजर्व प्रभाव, लैंसडौन की ओर से वन्य प्राणी सप्ताह का आयोजन किया गया। इस दौरान विद्यार्थियों को कार्बेट लैंक्सि फिल्म के माध्यम से हाथी व पक्षियों के बारे में बताया गया।

सस्वरुप विद्या मंदिर काशीरामपुर तल्ल में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कार्बेट लैंक्सि फिल्म के माध्यम से विद्यार्थियों को हाथी व पक्षियों के स्वभाव और विभिन्न प्रजातियों के बारे में बताया गया।

पक्षी विशेषज्ञ व वाइल्ड लाइफ ट्रस्ट आफ ग्रिन कोरिडोर चैपियन राजीव बिट्ट



अपर सचिव धीराज गर्बाल ने मालन पुल मरम्मत कार्य का निरीक्षण करते हुए।

किसी भी तरह की कमी न रहे। उन्होंने अधिकारियों को समय-समय पर पुल मरम्मत कार्य का निरीक्षण करने के भी निर्देश दिए। कहा कि हमारा लक्ष्य जल्द से जल्द पुल मरम्मत कर इसे जनता के

आवागमन के लिए खोलना है। उन्होंने लोक निर्माण विभाग के अधिशासी अभियंता निर्भय सिंह को सड़क मरम्मत कार्य करवाने के भी निर्देश दिए। कहा कि हमारा लक्ष्य जल्द से जल्द पुल मरम्मत कर इसे जनता के

पूर्व सैनिकों ने उठाई योजना ने छूट देने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पूर्व-सैनिक सेवा परिषद ने सौर ऊर्जा स्कीम में छूट देने की मांग की है। कहा कि योजना का लाभ उठाने के लिए कम से कम दो लाख रुपये जमा करने पड़े हैं। जिससे सामान्य व गरीब परिवार इस योजना का लाभ नहीं उठा पा रहे हैं। इस संबंध में परिषद के अध्यक्ष गोपाल कृष्ण बड़थवाल ने प्रधानमंत्री को ज्ञापन भेजा। उन्होंने कहा कि विद्युत की भारी जरूरत को देखते हुए केंद्र सरकार सौर ऊर्जा स्कीम लेकर आई है। लेकिन, इस स्कीम का लाभ उठाने के लिए परिवारों को दो लाख रुपये जमा करवाने हैं। बताया कि सामान्य व गरीब परिवारों के पास इतनी बड़ी रकम की एक साथ व्यवस्था नहीं हो सकती। इसलिए सरकार को पूर्व सैनिक व गरीब परिवारों के लिए स्कीम में थोड़ा और छूट देनी चाहिए। इस मौके पर सीपी डेवियार, बलचंद सिंह रावत, देवेन्द्र नेगी, सीपी धुलिया, संजय असवाल, अनूप बिट्ट आदि मौजूद रहे।

बदहाल पड़ी हुई हैं। ऐसे में आवागमन करने वालों को खतरा बना रहता है। लोक निर्माण विभाग जल्द से जल्द बदहाल सड़कों को चिह्नित कर उनके मरम्मत कार्य को प्रांभ करवाएं।

श्रमिकों का मेहनताना नहीं देने वाला फैक्ट्री स्वामी गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : कई माह तक फैक्ट्री में कार्य करवाने के बाद श्रमिकों का मेहनताना न देने वाले फैक्ट्री मालिक को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी के खिलाफ पुलिस ने संबंधित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया है। इस संबंध में कुछ दिन पूर्व श्रमिकों ने कोतवाली में तहरीर दी थी। जिसमें उन्होंने बताया था कि वह जशोधरपुर कोटद्वार में स्थित हिमगिरी इस्पात प्राइवेट लिमिटेड में कार्य करते थे। लेकिन, फैक्ट्री स्वामी ने उन्हें कई वर्षों मेहनताना नहीं दिया है। फैक्ट्री स्वामी पर श्रमिकों का करीब साल लाख 35 हजार रुपये बकाया है। मेहनताना मांगने पर श्रमिकों को डराया व धमकाया जाता था। जिससे श्रमिकों के समक्ष आर्थिक संकट भी खड़ा हो गया था। तहरीर मिलने के बाद पुलिस ने पूरे मामले को जांच शुरू कर दी थी। मामले में फैक्ट्री स्वामी उत्तर प्रदेश गाजियाबाद थाना बजरिया निकट

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : दुग्ध में चल रही रामलीला के चौथे दिन भगवान राम व लक्ष्मण द्वारा राक्षसों के वध का मंचन किया गया। रामलीला देखने के लिए दर्शकों की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी। पूरा पंडाल जय श्री राम के जयकारों से गूंज उठा।

रामलीला के चौथे दिन का शुभारंभ बल्लूनी क्लासेस की मैनेजिंग डायरेक्टर अमलाभा भारद्वाज ने दीप प्रज्वलित कर किया। मंचन के दौरान धरती पर राक्षसों का प्रकोप बढ़ गया। वनों में कोई ऋषि मुनि यज्ञ तपस्या भी नहीं कर पा रहा है। चारों ओर राक्षसों के अत्याचार कर रहे थे। ऋषि विश्वामित्र भी अब अनुष्ठान नहीं कर पा रहे थे। राक्षसों के बढ़ते प्रकोप से तंग आए विश्वामित्र



दुग्ध में आयोजित रामलीला के दौरान मंचन करते कलाकार

अयोध्या पहुंचे हैं और राजा दशरत से धर्म की रक्षा हेतु राम और लक्ष्मण मांगते हैं। इसके बाद राम लक्ष्मण यज्ञ में विघ्न डालने वाले राक्षसों का वध करते हैं। इसके बाद ताड़िका वध का भी मंचन

किया गया। इस मौके पर प्रदीप बड़ोला, संजय कोटवाला, बबली बिट्ट, राहुल जैन, वीरेंद्र शाह, नरेंद्र शहनाई, शिवचंद्र, पुष्कर, मुकेश काला, अमन जैन, विनायक आदि मौजूद रहे।



कोटद्वार पुलिस हिरासत में फैक्ट्री स्वामी

देवी मंदिर निवासी शान मलिक उर्फ शान

ए आजम पुत्र बटु मलिक को उसके घर

से गिरफ्तार कर कोटद्वार लाया गया।

शिविर आठ अक्टूबर को

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : विकासखंड दुग्ध के अंतर्गत ग्राम सभा जौरासी और ग्राम सभा स्थानी में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत अधिगृहीत भूमि के स्वामियों को मुआवजे को लेकर एक विशेष शिविर लगाया जाएगा।

यह शिविर 8 अक्टूबर को आयोजित होगा, जिसमें राजस्व विभाग और पीएमजीएसआई के अधिकारी भाग लेंगे। शुक्रवार को इस बारे में जौरासी के पूर्व ग्राम प्रधान वंदी प्रसाद कुकरोती ने बताया कि सड़क निर्माण के लिए जिन भूमि स्वामियों की जमीनी अधिगृहीत की गई है, वे अपने मुआवजे को लेकर किसी भी प्रकार की समस्या या पवाल के समाधान हेतु शिविर में भाग लें। उन्होंने सभी भू स्वामियों से इस अवसर का लाभ उठाने की अपील की है।

घंटाघर बनाने के बजाय विकास पर ध्यान दें सरकार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : सरकार की ओर से कोटद्वार के इंटर कॉलेज चौहरे पर घंटाघर निर्माण के खिलाफ नगर निगम के निवर्तमान पार्षदों ने शुक्रवार से मोर्चा खोल दिया है। मौके पर निवर्तमान पार्षदों ने घंटाघर के स्थान पर बीरबाला तीलू रैलेती की प्रतिमा को चौहरे के बीच स्थापित करने की मांग की। इस संबंध में निवर्तमान पार्षदों की मालवीय उद्यान में शुक्रवार को आयोजित बैठक में वक्ताओं ने कहा कि प्रदेश सरकार की ओर से अब तक कोटद्वार के विकास में कोई उल्लेखनीय कार्य नहीं किया गया है।

मालन पुल अभी तक भी बनकर तैयार नहीं हो पाया है, शहर में निराश्रित गो वंशों की समस्या लगातार बढ़ती जा रही है। इन मूलभूत समस्याओं पर ध्यान देने के स्थान पर सरकार घंटाघर निर्माण करने जा रही है, जो अनुचित है। कहा कि विधानसभा चुनावों के दौरान कोटद्वार में मेडिकल कालेज स्थापना, लालदांग-चिलखाल मोटर मार्ग निर्माण और कोटद्वार को जिला बनाने सहित कई वायदे किए गए थे, लेकिन प्रदेश सरकार के कार्यकाल के तीन साल बीतने के बाद भी धरातल पर कुछ नजर नहीं आ रहा है। कहा कि स्थानीय विधायक को जन भावनाओं के अनुरूप कार्य करना चाहिए। मौके पर निवर्तमान पार्षदों ने घंटाघर के स्थान पर बीरबाला तीलू रैलेती की प्रतिमा को चौहरे के बीच स्थापित करने की मांग की। बैठक में सूरज कान्त, सोनिया नेगी, सुखपाल शाह, रोहिणी देवी, विपिन डेवियार, विमला रावत और बीना नेगी आदि निवर्तमान पार्षद मौजूद रहे।

कमलेश कंडारी के निधन पर जताया शोक



उत्तराखंड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ ने नैनीडांडा ब्लाक अध्यक्ष कमलेश कंडारी।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : उत्तराखंड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ ने नैनीडांडा ब्लाक अध्यक्ष कमलेश कंडारी के निधन पर शोक व्यक्त किया है। इस दौरान सदस्यों ने दो मिनट का मौन धारण कर उनकी आत्मा शांति के लिए प्रार्थना की।

रामलीला मंचन को संरक्षित करने के लिए आगे आए युवा पीढ़ी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : श्री रामलीला मंचन एवं सांस्कृतिक समिति की ओर से शुक्रवार से 124वां मंचन शुरू हो गया है। मुख्य अतिथि महिषासुर सिंह रावत ने कहा कि धार्मिक और पौराणिक महत्व के इस आयोजन को संरक्षित करने के लिए युवा पीढ़ी को आगे आने की जरूरत है। उन्होंने समिति के प्रयास की सराहना करते हुए कहा कि रामलीला का 124वां मंचन इस बात को दर्शाता है कि पीढ़ी की रामलीला उत्तरांतर प्रगति की ओर अग्रसर है। रामलीला का शुभारंभ मुख्य अतिथि और रामलीला समिति के 90 वर्षीय वयोवृद्ध संरक्षक महिषासुर सिंह रावत ने किया। समिति के अध्यक्ष उमाचरण बड़थवाल ने सभी से सहयोग की अपील की। रामलीला मैदान में लीला गणेश वंदना से रामलीला को शुरुआत हुई। कलाश पर्वत पर शिव पार्वती संवाद जब नीच निशाचर पाप करे से आरंभ होकर रावण दरबार में शुक्राचार्य द्वारा राक्षसों को

प्रतियोगिता में प्रतिभाग करेंगे कोटद्वार के खिलाड़ी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : थंग-टा फेडरेशन ऑफ इंडिया नई दिल्ली की ओर से मध्य प्रदेश के ग्वालियर में तीन दिवसीय थंग-टा मार्शल आर्ट प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। प्रतियोगिता में उत्तराखंड से प्रतिभाग करने वाली टीम में कोटद्वार के दो खिलाड़ी भी शामिल होंगे।

शुक्रवार को ऑल उत्तराखंड मार्शल आर्ट एसोसिएशन के अध्यक्ष जयवीर सिंह ने बताया कि 30वीं राष्ट्रीय जूनियर थंग-टा मार्शल आर्ट प्रतियोगिता पांच से सात अक्टूबर तक मध्य प्रदेश के ग्वालियर में स्थित स्टील्टी परपज बैडमिंटन हॉल, लक्ष्मीबाई नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ फिजिकल एजुकेशन शक्ति नगर में आयोजित होगी। जिसमें हैपी होम स्कूल कोटद्वार से 80 किग्रा भार वर्ग में सुजल सिंह एवं 52 किग्रा भार वर्ग में समीक्षा प्रतिभाग करेंगी। इसके अलावा उत्तराखंड राज्य का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में दिल्ली पब्लिक स्कूल ऋषिकेश से 56 किग्रा भार वर्ग में पल्लवी रैतेला, 52 किग्रा भार वर्ग में सविन्य और 60 किग्रा भार वर्ग में आशुतोषम शामिल किए गए हैं।

छात्रों को औषधीय पादपों के संरक्षण के बारे में बताया

श्रीनगर गढ़वाल : वन्य जीव सप्ताह के तहत गोविन्द बल्लभ पंत राष्ट्रीय हिमालयी पर्यावरण संस्थान गढ़वाल क्षेत्रीय केंद्र श्रीनगर के तत्वाधान में शुक्रवार को कार्गील शहीद कुलदीप सिंह राजकीय इंटर कॉलेज खंडाह में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता जीवी पंत श्रीनगर केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक डा. के चंद्र शेखर ने हिमालयी क्षेत्र में उपस्थित जंगली फलों तथा महत्व के बारे में विद्यार्थियों को बताया। मुख्य वक्ता वरिष्ठ वैज्ञानिक डा. अरुण कुमार जुगुगण ने हिमालयी क्षेत्र में उपस्थित जंगली फलों तथा औषधीय पादपों का वर्णन करते हुए उनमें उपस्थित पोषक तत्व तथा औषधीय गुणों की जानकारी दी एवं पादपों के संरक्षण की उपयोगिता के बारे में बताया। कार्यक्रम का संचालन भगवती प्रसाद गौड़ व शोधार्थी आशीष कुमार गुसाई ने संयुक्त रूप से किया।

कार्यालय अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड, लो0नि0वि0 पौड़ी
E Mail ID : eepwdcdpauri@gmail.com, eepwdcdpauri@rediffmail.com, Fax & Phone No. (01368-222284)

पत्रांक 1413/20ए0सी0 दिनांक 3/10/2024

“शुद्धि पत्र”

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय के पत्र सं0 1354/20ए0सी0 दिनांक 26.09.2024 द्वारा निविदा आमंत्रित की गई थी। ठेकेदार संघ जनपद पौड़ी गढ़वाल द्वारा ठेकेदार महासंघ के आवाहन पर समस्त प्रदेश में कार्यक्षेत्रीय संस्थाओं के द्वारा लगाई गई निविदाओं का बहिष्कार किया गया है, जिस कारण खण्ड में कोई भी निविदा प्राप्त नहीं हुई है, जिस कारण निविदा आमंत्रित एवं खोलने के समय को निम्नानुसार परिवर्तित किया जाता है।

| निविदा विक्रय की तिथि | निविदा आमंत्रण तिथि | निविदा खुलने की तिथि | संशोधित तिथि |
|---|---------------------------------|---------------------------------|---|
| दि0 27.09.2024 से दि0 03.10.2024 तक (सांव 5 बजे तक) | दि0 04.10.2024 अपराह्न 3 बजे तक | दि0 04.10.2024 अपराह्न 3:30 बजे | दि0 04.10.2024 से 09.10.2024 (प्रातः 10 बजे से सांव 5 बजे तक) |

निविदा आमंत्रण तिथि

निविदा खुलने की तिथि

निविदा विक्रय तिथि

निविदा आमंत्रण तिथि

निविदा खुलने की तिथि

शेष शर्तें यथावत रहेंगी।

अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड, लो0नि0वि0 पौड़ी (0479/55)

उत्तर रेलवे निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मण्डल अभियन्ता/III/मुद्रादाब द्वारा ई टेंडर निम्न टेंडर संख्या के अर्वागत आमंत्रित किये जाते हैं। निविदा की कीमत तथा धरोहर राशि का भुगतान निविदा दाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से आनलाइन भुगतान करना होगा। किंगडब्ल्यू ड्राफ्ट, बैंकर चेक, डिपॉजिट स्वीच आदि स्वीकार्य नहीं होंगे।। टेंडर से संबंधित अन्य जानकारी ईमेल आईडी www.ireps.gov.in पर देखें।

| टेंडर संख्या/विभाग | 178-DRM-MB-24-25 DL.04.10.2024 | 189-DRM-MB-24-25 DL.04.10.2024 | 193-DRM-MB-24-25 DL.04.10.2024 | 191-DRM-MB-24-25 DL.04.10.2024 | 196-DRM-MB-24-25 DL.04.10.2024 |
|--------------------------|--|---|--|---|---|
| कार्य का नाम | Interlocking of 14 Number of L.C. gates TVU-50000 over Moradabad division. | Replacement of channel sleepers with H-Beam sleeper and associated work on bridge No.1125 UP in MB-RAC section under Sr.DEN-II/UMB. | Bridge Repair work at various bridges in the section of SSEW/SPN & Jacketing, Providing inspection steps, ballast retainer wall and epoxy pressure grouting work at various bridges under SSEW/RAC in the section of ADEN/SPN. | Improvement Of Water Supply Installation By Providing a New Borewell in Replacement Of Pump No.7, Redevelopment of Pump No.8 at Railway colony RAC and completion of remaining work of pump under construction at goods siding at RAC in the section of SSEW/RAC. | Civil work in c/w provision of RGM/Track machine siding at BEG, RAC, TLH, MIL, PMR, RYS, BE, CBU, RMR and BTO in the section of ADEN/SPN and ADEN/BE under Sr.DEN-II/UMB. |
| टेंडर कोलॉसि दिनांक/समय | 28.10.2024 16:00 | 28.10.2024 16:00 | 28.10.2024 16:00 | 28.10.2024 16:00 | 28.10.2024 16:00 |
| अनुमानित लागत | 82,64,108.98 | 1,85,37,811.53 | 1,37,50,225.77 | 65,99,737.68 | 2,36,99,724.00 |
| धरोहर राशि | 1,65,300.00 | 2,42,700.00 | 2,18,800.00 | 1,32,000.00 | 2,68,500.00 |
| बिडिंग स्टार्ट तिथि | 14.10.2024 | 14.10.2024 | 14.10.2024 | 14.10.2024 | 14.10.2024 |
| आफर की वैधता | 80 दिन | 60 दिन | 60 दिन | 60 दिन | 60 दिन |
| कार्य पूर्ण करने की अवधि | 08 माह | 08 माह | 08 माह | 08 माह | 12 माह |

नं. 75-72/3WA/Publication दिनांक : 04.10.2024

3066/2024

ग्राहकों की सेवा में मुकान के साथ

एक नजर

नवरात्र पर देवी मंदिरों में दर्शनों को पहुंचे भक्त

रुद्रप्रयाग : शादीय नवरात्र के दूसरे दिन भी जनपद के सिद्धपीठों में सुबह से भक्तों की भीड़ लगी रही। देवी मंदिरों में भक्तों ने मां की पूजा-अर्चना कर खुशहाली की प्रार्थना की। प्रसिद्ध सिद्धपीठ कालीमठ, कालीशिला, मटियाणखाल, हरियाली देवी, चामुंडा माई, गकेश्वरी, चंडिका, गौरमाई, नारी देवी, नानतोली सहित कई देवी मंदिरों में नवरात्र के दूसरे दिन भी भक्तों द्वारा माता के जयकारे लगाए गए। दर्शनों को भीड़ लगी रही। भक्तों ने मंत्रोच्चार के साथ मां दुर्गा के द्वितीय रूप ब्रह्मचारिणी की विशेष पूजा-अर्चना की गई। पुजारियों द्वारा मां का पंच न्चन के साथ आरती की गई। मां के भक्त दूर दराज क्षेत्रों से बड़ी संख्या में दर्शनों के लिए पहुंच रहे हैं। कालीमठ मंदिर में दूर दराज क्षेत्रों से बड़ी संख्या में भक्तों ने दर्शन किए। कालीमठ के पुजारी जेपी गौड़ ने बताया कि नवरात्र में सच्चे मन से मां काली के दरबार में पहुंचने वाले भक्तों की मनोकामना अवश्य पूरी होती है। बताया कि कालीमठ में प्रदेश के कई जनपदों से भक्तजन मां काली के दर्शनों के पहुंच रहे हैं। (एजेंसी)

जिले की समस्याओं को लेकर डीएम को सौंपा ज्ञापन

रुद्रप्रयाग : जनपद की विभिन्न समस्याओं को लेकर आम आदमी पार्टी जिला संयोजक ने जिलाधिकारी से कार्रवाई की मांग की। इस दौरान उन्होंने अनेक समस्या से जुड़ा ज्ञापन भी जिलाधिकारी को सौंपा। आम आदमी पार्टी के संयोजक जोत सिंह बिष्ट ने जिलाधिकारी सीरभ गहबरवा को दिए ज्ञापन में कहा कि जिला मुख्यालय में बड़ी संख्या में लावारिश पशु सड़कों पर घूम रहे हैं। जिससे यह पशु व्यापारियों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। जबकि शहर में जाम का कारण भी बन रहे हैं। ऐसे पशुओं के लिए कंजी हाउस की व्यवस्था की जाए। शहर में आवाग कुत्तों को रैबीज के इंजेक्शन लगाकर आम नागरिकों को सुरक्षा प्रदान की जाए। शहर के सीसीटीवी कैमरों की सही मॉनिटरिंग करने, शहर में बनी नालियों की निरवधि साफ सफाई करवाने, तूना-बीटा मोटरमार्ग की स्थिति में सुधार लाने, बुद्धावस्था पेंशन से वंचित लोगों की पेंशन लगाने, वर्ष 2011 में आठ हाईस्कूलों का इष्टर स्तर पर उच्चोत्तरण होने के बाद पढ़ाई का सुजन न होने की जानकारी दी। कहा कि उक्त समस्याओं पर शीघ्र कार्रवाई की जाए। (एजेंसी)

तुंगनाथ ट्रैक पर सीओ ने जाने यात्री एवं पर्यटकों के अनुभव

रुद्रप्रयाग : पुलिस अधीक्षक अक्षय प्रहलाद कोडे ने ऊछीमठ थाने के साथ ही चोपता में रिपोर्टिंग चौकी का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने अनेक व्यवस्थाएं जांची साथ ही निर्देश दिए कि पुलिस से संबंधी कार्यों में किसी भी तरह की लापरवाही न बरती जाए। जबकि जनता की हर संभव मदद करने के लिए भी निर्देशित किया गया। ऊछीमठ थाने में निरीक्षण के बाद पुलिस अधीक्षक अक्षय कोडे पैदल यात्रा कर तृतीय केदार तुंगनाथ पहुंचे। इस दौरान उन्होंने भगवान तुंगनाथ के दर्शन किए। जबकि इस दौरान चोपता में रिपोर्टिंग चौकी का निरीक्षण किया। चोपता चौकी के निरीक्षण के दौरान उन्होंने रमणीक स्थल चोपता, दुगलविष्ठा और आसपास के क्षेत्र की व्यापक जानकारी ली। साथ ही तुंगनाथ मंदिर पैदल ट्रैक पर आने वाले ट्रैकर, पर्यटकों और यात्रियों की सुरक्षा को लेकर पुलिस के अधिकारी और जवानों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि शीतकाल में भी यहां बड़ी संख्या में पर्यटकों की आवाजाही बनी रहती है इसलिए इस क्षेत्र में पुलिस जवानों को हर समय अलर्ट रहने की जरूरत है।

हर दुकान पर चप्पा करें रेट लिस्ट : डीएम

नई दिल्ली : डीएम के निर्देश पर टिहरी के तहसीलदार मो. शाहब नेगर पालिका, खाद्य संरक्षा विभाग की टीम ने संयुक्त अभियान चलाकर दुकानों, होटल, रेस्टोरेंट और सब्जी की दुकानों का निरीक्षण किया। पॉलीथिन का प्रयोग करने पर दो दुकानदारों के चालान किए गए। उन्होंने सभी दुकानदारों और खासकर फल और सब्जी विक्रेताओं को अनिवार्य रूप से बड़े साइज में रेट लिस्ट चप्पा करने के निर्देश दिए। कहा कि उपभोक्ताओं सहित सामाजिक संगठनों ने टिहरी में सब्जी और फलों के दामों में बहुत ज्यादा बढ़ोतरी की शिकायत की है। इस संबंध में एसडीएम संदीप कुमार का कहना है कि क्रिया, सब्जी, फल, डेयरी प्रोडक्ट्स के दामों पर निगरानी के लिए टीम नियमित रूप से बाजारों का निरीक्षण कर रही है। उन्होंने सभी दुकानदारों से एफएसएसआई का लाइसेंस, साफ-सफाई और फूड सेफ्टी डिस्पोजे बोर्ड लगाने के निर्देश दिए हैं। इस मौके पर पालिका के ईओ मोहम्मद कामिल, सफाई निरीक्षक आशीष चौधवाल, विकास रजन, शीशपाल सिंह सजवान, कुशालानंद उनियाल आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

दैनिक अखबारों को प्रतिदिन समाचार निरीक्षा पंजिका में दर्ज करें : अपर निदेशक

जनकल्याणकारी योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में मीडिया की महत्वपूर्ण भूमिका

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : एक दिवसीय जनपद भ्रमण पर पहुंचे सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग उत्तराखण्ड के अपर निदेशक/जनपद नोडल अधिकारी आशीष कुमार त्रिपाठी द्वारा शुक्रवार को जिला सूचना कार्यालय पौड़ी गढ़वाल का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उन्होंने कार्यालय पटल सहायकों से कार्यों की जानकारी लेते हुए पत्रावलियों का निरीक्षण किया और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के दिशा-निर्देशों के क्रम में अपर निदेशक ने जिला सूचना कार्यालय को पौड़ी का निरीक्षण करते हुए डिस्पैच

शिक्षा मानव को महामानव बनाने की प्रक्रिया : प्रो. श्रीवास्तव

नई टिहरी : गढ़वाल केंद्रीय विवि के एसआरटी परिसर बादशाहीशाले के शिक्षा विभाग में एप्रैल 2020 में चुनौती और समाधान विषय पर प्रो. आरके श्रीवास्तव द्वारा एक व्याख्यान प्रस्तुत किया गया। इस मौके पर प्रो. श्रीवास्तव का शाल ओढ़ाकर सम्मान भी किया गया। शुक्रवार को पूर्व विभाग एवं संकायाध्यक्ष शिक्षा विभाग एसआरटी परिसर प्रो श्रीवास्तव ने एक विशेष व्याख्यान प्रस्तुत किया। जिसमें उन्होंने बताया कि शिक्षा जीवन पर्यन्त चलने वाली प्रक्रिया है। जिससे हमारा शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक विकास होता है। शिक्षा से व्यक्ति मानव से महामानव बनता है। जीवन में आने वाली सभी चुनौतियों से निपटने के लिए शिक्षा सम्पन्न होती है। शिक्षा विभाग की विभागाध्यक्ष सुनीता गोदियाल ने कहा कि हमारे विभाग के प्रशिक्षार्थी प्रत्येक वर्ष दो

माह के पहले और तीसरे सोमवार को लगेंगी ओपीडी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : प्रदेश के चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत एवं विधायक रुद्रप्रयाग भरत सिंह चौधरी ने शुक्रवार को कैँसर के मरीजों के लिए ऑन्कोलॉजी एंड पैलिएटिव केयर ओपीडी की सुविधा का शुभारंभ किया। इसके साथ ही गढ़वाल भर से आने वाले लोगों तथा चार घाम यात्रियों की सहायता हेतु हेल्प डेस्क का भी बेस अस्पताल में शुभारंभ किया। एनेस्थीसिया विभाग के असि. प्रोफेसर डॉ. मोहित को पैलिएटिव केयर ओपीडी का नोडल बनाया गया है। इस अवसर पर प्रदेश के चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने कहा कि कैँसर व असाध्य रोग से ग्रसित रोगियों की देखरेख एवं स्वास्थ्य संबंधी किसी भी प्रकार की

उत्तराखंड में मिला लापता हुआ दिल्ली का युवक

चमोली : दिल्ली का एक शख्स घूमने के लिए उत्तराखंड गया था। यहां घूमने के दौरान वो लापता हो गया। इसकी जानकारी देते हुए पुलिस ने बताया कि दिल्ली के 40 तीर्थयात्रियों का एक समूह चमोली जिले के रूद्रनाथ मंदिर दर्शन करने के लिए गया था। यात्रा के बाद बाकी के तीर्थयात्री लौट आए लेकिन आकाश गुप्ता नाम का यात्री लापता हो गया।

डीएम ने बताया कि मंदिर पहुंचने के लिए कटिन रस्तों का सफर तय करना होता है। आकाश को ढूंढने के लिए टीम लगाई गई है। इस घटना की जानकारी देते हुए चमोली जिला मजिस्ट्रेट जंजीर तिवारी ने बताया कि दर्शन करने गए सभी यात्री सुरक्षित वापस आ गए लेकिन दिल्ली का रहना वाला आकाश गुप्ता गुरवार देर शाम



सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग के अपर निदेशक आशीष कुमार त्रिपाठी जिला सूचना कार्यालय में कर्मचारियों से जानकारी लेते हुए।

पंजिका, डाक पंजिका, समाचार पत्र निरीक्षा पंजिका सहित अन्य का अवलोकन किया। उन्होंने कहा कि दैनिक अखबारों को पौड़ी का निरीक्षण करते हुए डिस्पैच

मंत्री बहुगुणा बोले खेल युवाओं में टीम भावना को बढ़ाता है

नई टिहरी : कुंजापुरी पर्यटन एवं विकास मेले में शुक्रवार को खेल प्रतियोगिताओं का बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री सीरभ बहुगुणा ने शुभारंभ किया। मौके पर स्वागत में छात्रों ने मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किए। शुक्रवार को खेल प्रतियोगिताओं के शुभारंभ से पूर्व अतिथि के सम्मुख विद्यालयों ने मार्च पारट निकाला। अतिथियों के स्वागत में गुरु रामराय पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों ने साथ निरह-गुड़ई करनी है। पहले दिन तथा अन्तिम दिवस की फोटो खींचकर एक रिपोर्ट बनाकर विभाग में जमा भी करवानी है। इसे आन्तरिक मूल्यांकन का भाग बनाया गया है। मंच संचालक ड. मनोज नौटियाल ने किया। इस अवसर पर डा. नीरज जोशी, डा. सुमनलाल, डा. देवम, डा. हेमराज, डा.अखिलेश कुमार गौतम, डा.अरविन्द कुमार, संगीता, कृष्णा, गौरव तड़ियाल आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)



चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ऑन्कोलॉजी एंड पैलिएटिव केयर ओपीडी का शुभारंभ करते हुए।

दिक्रतें हो तो वह पैलिएटिव केयर ओपीडी में आकर अपनी समस्या का हल कर

सकते हैं। यहां एनेस्थीसिया व सर्पोटिंग चिकित्सकों के डॉक्टरों की टीम मौजूद

रहेगी। जबकि कैँसर स्पेशलिस्ट ऑन्कोलॉजी सर्जन डॉ. अजीत तिवारी हर

कॉरे। कार्यालय में सभी पंजिका सुव्यवस्थित पाये जाने पर उन्होंने संतोष व्यक्त किया। वहीं उन्होंने सूचना कार्यालय भवन की जर्जर स्थिति को देखते हुए नये भवन

न्याय पंचायत, विकासखंड, जिला स्तर पर आयोजित होगी खेल प्रतियोगिताएं

रुद्रप्रयाग : मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती की अध्यक्षता में विकास भवन सभागार में खेल महाकुंभ-2024 के सफल संचालन हेतु बैठक आयोजित की गई। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने सभी संबंधित अधिकारियों को आपसी समन्वय के साथ खेल महाकुंभ का सफल संचालन करने के निर्देश दिए। आयोजित बैठक में जिला युवा कल्याण व प्रांतीय श्रक्षक दल अधिकारी वरद जोशी ने बताया कि 04 अक्टूबर से 07 नवंबर, 2024 तक न्याय पंचायत स्तर पर अंडर-14 व अंडर-17 बालक व बालिका वर्ग में एथलेटिक्स, कबड्डी, खो-खो एवं वालीबाल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। जिसमें प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्तकर्ता को क्रमशः तीन सौ, दो सौ व डेढ़ सौ रूप्य का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इसी तरह 25 अक्टूबर से 15 नवंबर, 2015 तक विकासखंड स्तर पर

तालाशते हुए वहां कार्यालय शिफ्ट करने के निर्देश दिए। मीडिया से बातचीत के दौरान उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा चलायी जा रही विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में मीडिया की महत्वपूर्ण भूमिका है। उत्तराखण्ड सरकार द्वारा पत्रकार कल्याण को दिशा में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिये गये हैं। उन्होंने कहा कि हाल ही में मुख्यमंत्री द्वारा पत्रकार कल्याण कोष को 5 करोड़ से बढ़ाकर 10 करोड़ कर दिया गया है। कहा कि किसी पत्रकार के आकस्मिक निधन की स्थिति में उनके आश्रितों को दी जाने वाली सहायता की प्रक्रिया को और सुगम और तेज बनाने के निर्देश मुख्यमंत्री द्वारा दिये गये हैं। उन्होंने कहा कि नई पत्रकार मान्यता नियमावली पर कार्य चल रहा है जिसमें तहसील स्तर तक मान्यता देने

जयन्त प्रतिनिधि।

रुद्रप्रयाग : मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती की अध्यक्षता में विकास भवन सभागार में खेल महाकुंभ-2024 के सफल संचालन हेतु बैठक आयोजित की गई। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने सभी संबंधित अधिकारियों को आपसी समन्वय के साथ खेल महाकुंभ का सफल संचालन करने के निर्देश दिए। आयोजित बैठक में जिला युवा कल्याण व प्रांतीय श्रक्षक दल अधिकारी वरद जोशी ने बताया कि 04 अक्टूबर से 07 नवंबर, 2024 तक न्याय पंचायत स्तर पर अंडर-14 व अंडर-17 बालक व बालिका वर्ग में एथलेटिक्स, कबड्डी, खो-खो एवं वालीबाल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। जिसमें प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्तकर्ता को क्रमशः तीन सौ, दो सौ व डेढ़ सौ रूप्य का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इसी तरह 25 अक्टूबर से 15 नवंबर, 2015 तक विकासखंड स्तर पर

का निर्देश भी मुख्यमंत्री द्वारा दिया गया है। सूचना विभाग और जनपद स्तरीय पत्रकारों के मध्य संवाद बढ़ाने और पत्रकारों की समस्याओं के त्वरित समाधान के उद्देश्य से सूचना विभाग के जनपद नोडल अधिकारियों द्वारा क्षेत्रों का भ्रमण किया जा रहा है। इस मौके पर प्रभारी सूचना अधिकारी सुनील सिंह तोमर, संरक्षक प्रमोद बर्तवाल, कनिष्ठ सहायक पुष्कर सिंह बिजोला, वरिष्ठ पत्रकार अनिल बहुगुणा, त्रिभुवन उनियाल, अजय रावत, अनिल भट्ट, जगमोहन डोंगी, मोहोदर बिष्ट, कुलदीप बिष्ट, मुकेश आर्य, मुकेश सिंह, सिद्धांत उनियाल, मुकेश बख्शी, प्रदीप नेगी, दीपक बड़थवाल, महेंद्र सिंह, मनीष खुमशाला, डबल सिंह, विजय बहुगुणा, भगवान सिंह सहित अन्य उपस्थित थे।

मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।



मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

इसी विधा व आयु वर्ग में आयोजित प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, जिसमें प्रथम स्थान प्राप्तकर्ता को पांच सौ, द्वितीय स्थान प्राप्तकर्ता को 400 तथा तृतीय स्थान प्राप्तकर्ता को 300 रूप्य का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इसके बाद जनपद स्तर पर 16 नवंबर से 10 दिसंबर, 2024 तक अंडर-14, 17 एवं अंडर-

धामी सरकार ने तीन साल में बनाई 1481 किमी. लंबी ग्रामीण सड़क

इस अवधि में 519 नई सड़कों और 195 सेतुओं का निर्माण किया गया

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : पुष्कर सिंह धामी सरकार के तीन साल बेमिसाल के दौरान पीएमजीएसवाई में उत्तराखण्ड में कुल 1481 किमी लंबाई युक्त 519 सड़कों का निर्माण किया गया, जिस कारण 250 सौ से अधिक आबादी वाले 35 नए गांवों तक सड़क पहुंच गई। धामी सरकार के तीन साल के कार्यकाल में जहां योजना के तहत कुल 1481 किमी. लम्बाई युक्त 519 नई सड़कों और 195 सेतुओं का निर्माण किया गया, वहीं पहले से निर्मित 159 किमी. लंबी 61 ग्रामीण सड़कों का भी अपग्रेडेशन किया गया। इन सड़कों और पुलों के निर्माण पर कुल 2310 करोड़ रूप्य व्यय किए गए। धामी सरकार के दौरान 250 से अधिक जनसंख्या की 35

बसावटों को सड़क से जोड़कर ग्रामीणों की आवाजाही सुगम की गई है। योजना के तहत प्रथम और दूसरे चरण के कार्य अब पूरे होने की स्थिति में पहुंच गए हैं, अब पीएमजीएसवाई तृतीय चरण के तहत पूर्व में निर्मित सड़कों के अपग्रेडेशन के लिए 1824 करोड़ रूप्य की स्वीकृति भारत सरकार से मिल गई है, इसके तहत कुल 2288 किमी. लंबी सड़कों का अपग्रेडेशन किया जाना है। इसके अलावा वाइब्रंट विलेज योजना के तहत सड़क से वंचित आठ बसावटों को सड़क सम्पर्क से जोड़े जाने के लिए 119 करोड़ की स्वीकृति भारत सरकार से प्राप्त की गई है। इसके बाद प्रदेश में 150 से कम जनसंख्या की कुल 1796 बसावटें ही ऐसी रह गई हैं, जहां सड़क नहीं पहुंच पाई है। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना दिसम्बर, 2000 में केंद्र की तत्कालीन अटल बिहारी वाजपेई सरकार ने प्रारम्भ की थी।

आवंटित की जाएगी। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने मुख्य शिक्षा अधिकारी को न्याय पंचायत स्तर पर प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ियों का दो दिन के अंदर पंजीकरण करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने पंजीकरण हेतु क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी, खंड विकास अधिकारी, क्रीडा अधिकारी सहित संबंधित पंचायत विकास अधिकारी को आपसी समन्वय के साथ सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर मुख्य शिक्षा अधिकारी प्रमोद कुमार बिष्ट, पुलिस निरीक्षक सुरेश चंद्र बलुनी, अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. आशुतोष, प्रभारी क्रीडा अधिकारी मनोज सिंह चामन, क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी राधिका, जिला युवा अधिकारी नेहरू युवा केंद्र गढ़वाल जिसमें पहले स्थान पर 800 रूप्य दूसरे स्थान पर 600 तथा तीसरे स्थान प्राप्तकर्ता को 400 रूप्य की नकद धनशिशु पुरस्कार

मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।



मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

इसी विधा व आयु वर्ग में आयोजित प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, जिसमें प्रथम स्थान प्राप्तकर्ता को पांच सौ, द्वितीय स्थान प्राप्तकर्ता को 400 तथा तृतीय स्थान प्राप्तकर्ता को 300 रूप्य का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इसके बाद जनपद स्तर पर 16 नवंबर से 10 दिसंबर, 2024 तक अंडर-14, 17 एवं अंडर-

कैँसर के मरीजों के लिए बेस अस्पताल में खुली पैलिएटिव केयर ओपीडी एवं वार्ड

माह के पहले सोमवार और तीसरे सोमवार को ओपीडी लगवेंगे। बेस अस्पताल में पहली ओपीडी सात अक्टूबर से लगेंगी। डॉ. रावत ने कहा कि बेस अस्पताल में हर रोग के इलाज के डॉक्टरों की तैनाती से लेकर दवा और संसाधनों की सुविधा में लगातार इजाफा किया जा रहा है। इस मौके पर मेडिकल कलेज के प्राचार्य डॉ. सीएमएस रावत ने ऑन्कोलॉजी एंड पैलिएटिव केयर ओपीडी की शुरुआत करने पर चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा मंत्री का आभार प्रकट किया। कहा कि कैँसर के साथ-साथ असाध्य रोगों से संबंधी मरीजों को बेस अस्पताल में पैलिएटिव केयर की सुविधा मिलने से लाभ मिलेगा। जबकि स्पेशलिस्ट ऑन्कोलॉजी सर्जन की ओपीडी लगने से लोगों की कैँसर संबंधी झलाज व जांच पड़ताल संभव हो पायेगी। शुरुआत में ही पता चलने पर मरीज पूर्ण रूप से ठीक हो जाता है। डॉ. रावत ने कहा कि हेल्प डेस्क

रवत, मेडिसिन विभाग के एचओडी डॉ. केएस बुटोला, नेत्र रोग विभाग के एचओडी डॉ. युसूफ रिजवी, कैँसर विभाग की एचओडी ईंदिरा यादव, पैथोलॉजी विभाग की प्रोफेसर डॉ. दीपा हट्टवाल, ब्वाइ बैक प्रभारी डॉ. सतीश कुमार, एमएसडब्ल्यू जतिन सिंह, विजय चिकित्सालय के एमएस डॉ. अजय विक्रम सिंह, भाजपा जिलाध्यक्ष सुभमा

पैलिएटिव केयर ओपीडी क्या होती है

कैँसर व असाध्य रोग में रोगियों में तरह-तरह के शारीरिक लक्षण शरीर के किसी भी अंग में बहुत समय से गांठ रहना, शरीर के कसी भी हिस्से में सतत दर्द बने रहना, खून का लगातार रिसाव, पेशाब करने में काफी दिनों की तकलीफ, पेट में बहुत दिनों का दर्द, बार-बार बेसुची, लम्बे समय से थकान रहना, भोजन निगलने में परेशानी, नींद व भूख की लगातार कमी, लगातार सांस फूलना की दिक्रत आदि होना है। जिससे उनकी मानसिक परेशानियां भी बढ़ने लगती हैं। ऐसे में कैँसर व असाध्य रोग के मरीजों को पैलिएटिव केयर एक सबसे अच्छा केन्द्र होता है। जहां मरीजों की काउंसलिंग, मानसिक स्वास्थ्य, भावनात्मक मजबूती, आध्यात्मिक शक्ति व दर्द को कम कर सकारात्मक रखने में मदद मिलती है। जिससे कि असाध्य रोगी की इष्टान्ति बढ़ने के साथ जीवन प्रत्याशा भी बढ़ जाती है।

ईवीएम वेयर हाउस का किया निरीक्षण

चमोली : जिला मजिस्ट्रेट/जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप तिवारी ने शुक्रवार को राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की मौजूदगी में ईवीएम वेयर हाउस का मासिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान ईवीएम व वीवीपैट मशीनें डबल लॉक में सुरक्षित पाई गईं। जिला मजिस्ट्रेट ने वेयर हाउस में विद्युत व्यवस्था, सीसीटीवी कंट्रोल रूम, साफ-सफाई और सुरक्षा व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए जल्दरी दिशा निर्देश दिए। वेयर हाउस में ईवीएम निरीक्षण करने के दौरान पूरी प्रक्रिया की फोटो एवं वीडियोग्राफी की गई। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश, नायब तहसीलदार दीपती शिखा, बीजेपी किसान मोर्चा अध्यक्ष गोविन्द सिंह बजवाल,

अनुप सिंह रावत आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

कांग्रेस पार्टी के नगर महामंत्री मदन लोहानी, आम आदमी पार्टी के पूर्व प्रभारी

अनुप सिंह रावत आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

ग्राहक के सेहत और सुरक्षा का ध्यान रखा जाए

चमोली : उत्तराखंड खाद्य सुरक्षा विभाग और नेशनल एग्रीफिशियन ऑफ स्ट्रीट वेंडर्स ऑफ इंडिया, नासवी द्वारा शुक्रवार को जिला पंचायत सभागार में सुरक्षित आहार परसेने (सर्व सेफ फूड) विषय पर स्ट्रीट फूड विक्रेताओं के साथ प्रशिक्षण कार्यशाला आयोजित की। जिसमें स्वच्छता पूर्वक स्ट्रीट फूड परसेने के बारे में व्यावहारिक जानकारी दी गई। प्रशिक्षण के दौरान स्ट्रीट फूड विक्रेताओं एवं खाद्य व्यवसायियों को खाद्य सुरक्षा, स्वच्छता की जानकारी दी गई। विक्रेताओं को निजी स्वच्छता, साफ कपड़े, साफ एपन और बालों की ढक कर भोजन बनाने, कार्यस्थल की साफ सफाई, गुणवत्तापरक सामग्री का इस्तेमाल, भोजन में रंग या अन्य मिलावट न करने, अखबार में भोजन न परसेने के साथ पकवान बनाने तथा कचरा निस्तारण के



लिए ढके हुए डस्टबिन का इस्तेमाल करने की जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में सभी विक्रेताओं को खाद्य सुरक्षा क्विज जिसमें एप्रन, कैप, ग्लव्स, तोलिया,

डस्टर दिए गए। ट्रेनिंग के बाद एफएसएसआई द्वारा फोस्टक सर्टिफिकेट भी प्रदान किए गए। इस कार्यक्रम में 150 फूड विक्रेताओं ने प्रतिभाग किया। दिल्ली से आई ट्रेनर सिधा मिश्र ने बताया कि खाद्य सुरक्षा का पालन न करने पर विक्रेताओं पर सजा और मुआवजा का भी प्राधान्य है।

अनुसूचित जाति के लोगों की हर समस्या का करें समाधान

रुद्रप्रयाग : उत्तराखंड अनुसूचित जाति आयोग के अध्यक्ष मुकेश कुमार ने कमसाल, कादी, डेमरिया समेत गांवों में बैठक कर लोगों की समस्याएं सुनी। उन्होंने अधिकारियों को समस्याओं के निस्तारण के निर्देश दिए। इस दौरान केंद्र एवं राज्य सरकार की ओर से अनुसूचित जाति व्यक्तियों के लिए संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी प्राप्त की। मुकेश कुमार ने अनुसूचित जाति के लिए जो भी योजनाएं संचालित हो रही हैं, उनका विभिन्न गांवों में अनुसूचित जाति के लोगों को पूरा लाभ दिया जाए। कहा कि अंतिम छोर में खड़े व्यक्ति को प्रथम पावदान पर लाने तथा उसे विकास योजनाओं की मुख्य धारा से जोड़ते हुए

उसे आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में सभी अधिकारी अपने दायित्वों का निर्वहन करें। इस अवसर पर अनुसूचित जाति के जन प्रतिनिधियों एवं व्यक्तियों ने मुख्यतः पेंशन, पेयजल, आवास, सोलर लाइट, गोशाला, जंगली जानवरों से फसलों की सुरक्षा, सड़क मार्ग एवं बागत घर बनाए जाने संबंधी समस्याएं दर्ज कराई गईं। बैठक में पूर्व विधायक आशा नौटियाल, अनुसूचित जाति आयोग के सदस्य विशाल मुखिया, जिला पंचायत राज अधिकारी प्रेम सिंह रावत, खंड विकास अधिकारी प्रवीण भट्ट, समाज कल्याण अधिकारी हर्षवर्धन महुड़ सहित अनुसूचित जाति के जनप्रतिनिधि एवं अनुसूचित जाति के लोग मौजूद थे। (एजेंसी)

जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469 / 79 फोन / फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com